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I’'USAGE DES ECOLES.
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les prix Sterling en Cours d’Halifax, et le
Cours d’Halifax en prix Sterling.
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EXAMPLES DE LA NUMERATION.

2;
. 50‘3’\

738
36,400

25,612,
15,000,101
12,647,139

5,000,821,000
4,163,829,517
870,000,805,000

125,786,397,426

Bill.
Mill
Mille
Unites

e

o
t

SE LISENT

Vingt-trois.

Cing cent deux.

Sept cent trente-huit.

Trente six Mille, quatre

cents. -

Vingt-cing Mille, six cent
douze,

Quinze Millions, cent-un.

Douze Millions, six cent
quarante sept mille cent
trente neuf, -

Cinq Billions, huit cent
trente et un Mille.

Quatre Billions, cent soixante
trois millions, huit cent
vingt neuf mille, cinq cent
dix-sept.

Huit cent soixante dix Bil-
lions, huit cent cinq mille.

Cent vingt cing Billions,
sept cent quatre-vingt six
Millions, trois cent quatre-

vingt dix-sept mille, quatre
cent vingt six.
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TABLE D’ADDITION.

W ~F O RO =

3 4 5 6 7 8 910
4 5 6 7 8 910 11
5 6 7 & 910 11 12
6 7 8 910 11 12 13
7 8 910 1112 13 14
7 8 9101112 13 14 1§
8 91011 12 13 14 15 16
910 11 12 13 14 15 16 17
10 11 12 13 14 15 16 17 18

91011 1213 14 15 16 17 18 19
10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

TABLE DE SOUSTRACTION,

e R R TR R

—

2 3 4 5 6 7 8 9 14
1 2 3456 78 9
01 23456 78
01 2 3 45 67
012 3 435 6

01 2 3 4 5

01 2 3 4

01 2 3

01 2

0 1

0

A3
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TABLE DE MULTIPLICATION,

2 fois | 3 fois | 4 fois | 5 fois | 6 fois | 7 fois
1sont2|1sont3 1sont 4]l sont5|1sont6,1 sont7
2 4/ 2 6|2 2 1012 122 14
3 6/3 9/3 12/3 153 18 3 21
4 8/ 4 12{4 16/ 4 20j4 24/ 4 28
5 1005 15/ 5 205 25/ 5 30/5 35
6 12/ 6 18/ 6 246 30/ 6 36 6 42
T 14| 7 21} 7 28| 7 357 42{7 49
8 16/ 8 24{8 32/ 8 40/ 8 48/ 8 56
9 18/ 9 27/ 9 36| 9 45/ 9 54/ 9 63
10 20{10 30{30 40{10 50{10 60|10 70
11 2231 3311 44|11 55{11 66|11 77
12 24{12 36(12 48I12 6012 72]12 84

8 fois | 9 fois |10 fois |11 fois |12 fois
1sont8! 1sont9{1sont10(1sont11{Isont12

2 1602 182 202 2212 24

3 24/3 2713 30/3 33 3 36

4 3214 36/4 40| 4 44| 4 48

5 40/ 5 455 5005 55 5 66

6 48/ 6 546 60/ 6 66/ 6 72

7 56|7 637 707 THT 84

8 6418 172/8 808 88 8 96

9 7219 8119 909 99 9 108
10 8010 90{i0 100{10 110{10 I20
11 8811  99{11 110/11 121|11 132
12 96/12 108j12 120/12 132(12 144

[ ]
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Autre forme de la meme Table.

123 456 78 910 11
2 4 6 810121416 18 20 22
3 6 91215182124 27 30 33
4 81216 20 24 28 32 36 40 44
5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55
6 12 18 24 30 36 42 48 54 60 66
714 21 28 35 42 49 566 63 70 77
8 16 24 32 40 48 56 64 72 80 88
9 18 27 36 45 54 63 72 81 90 99
10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110
11 22 33 44 556 66 77 88 99 110 121
12 24 36 48 60 72 84 96 108 120 132
TABLE DE DIVISION.
1 2 3 4 5 6 7 8 9
2 |dans| 4 6 8 10 12 14 16 18
3 jdans| 6 9 12 15 18 21 24 27
4 |dans| 8 12 16 20 24 28 32 36
5 |dans{ 10 15 20 25 30 35 40 45
6 {dans| 12 18 24 30 36 42 48 54
7 |dans| 14 21 28 35 42 49 56 63
8 |dans| 16 24 32 40 48 56 64 72
9 |dansd 18 27 36 45 54 63 72 81

a4
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Stgnes dont on fart usege en Arithmétique.

-} Plug, signe d’addition. i
— Moins, signe de soustraction.

X Muliiplié par, signe de multtiplication.
= Divisé par, signe de division,
== Ega] 5.

i :: 1 proportion.

EXPLICATION.

~}- signe d’addition, ainsi 8 43 =11 si-
gnifie que Bajoutéd 3 est egal 2 11 : et
qu’on lit, 8 plus 3 égale 11.
-—- gigne de soustracti;m, ainsi11 —5 =6,
signifie 5 6té de 11 reste 6, et qu’on lit
11 moins 5 égale 6.

X signe de multiplication, ainsi 6 X 3=
18, signifie 6 multiplig par 3 égale 18.

—-sigoe de divigion, ainst 24 -~ 6=4,
signifie 24 divisé.par 6, égale 4. La di-
vision est aussi expriméeen plagant le
diviseur au dessous du dividende, les sé-
parant par une ligne horisontale ; ainsi

/

e
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23 =4 ; ces expressions se lisent géné-
ralement comme suit, 24 par 6, égale 4.

: :: : signe de proportion, ainsi
6:8::12: 16,signifie que 6 est enpro-
portion-avec 8, de la méme maniére que
12 Pest avec 16, ainsi, lisez 6 est-4 8,
comme 12 est 4 16. Ces marques de,
proportions se placent entre les termes
d’une: Reégle de Trois, : entre le pre-
mier et le second terme, ::: entre le
second et le troisiéme terme, et entre
Ie troisi¢me et la quatriéme.

ket G e

TABLE DES DENIERS.

Deniers s. d. |Denzers 3. d.
20 font 1: 8| 90 font 7: &
30 — 2: 61100 — 8: 4
40 — 3: 4|10 — 9: 2
50 —_— 4: 21120 —-10: O
60 ~ 5: 01130 — 10: ¥
0 — 5:10 {140 — 11:-8
80 — 6: 81180 —12: 6

AD



10

TABLE DES DENIERS CONTINUEE,

Deniers s. d.|Denters s. d.{Denters s, d.
12 font 1 :0{ 60font5 : 0108 font 9 : 0
18 — 1:6/ 66 — 5:6{114— 9:6
2 — 2:0/ 72 — 6:0/120—10:0
30 — 2:6/ 78 — 6:6{126—10:6
36 ~— 3:0/ 84 — 7:0/132—11:0
42 — 3:6/ 90 — 7:6[138—11:6
48 — 4:0{ 96 — 8:01144—12:0
54 — 4:6[102 — 8:6{160—12:6

+ LES NOMBRES DE DIVERSES DE-
NOMINATIONS, sont ceux par les-
quels les différentes divisions de Monaie,
Poids et Mesures sont exprimées.

DE MONAIE.
Marqué
4 Farthings font 1 Denier, - - d.
12 Depiers ¢ 1 Chelin, - - .
20 Chelins ¢ 1 Livre, - - £

Ancien Cours Frangais.
12 Deniers font 1 Sol, = « - « - - s.

20 Sols “ z 1 Livre ous - 1t
Franc,
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Cours Actuel, ou d’ Halifazx,

1 Sol = 2 Farthings.

1 Denier = 4 Farthings, ou 2 Sols,

1 Quinze 8ols, ou Sept Deniers et
Chelin &’York,§ = demi.

1 Livre ou Franc = dix Deniers.

1 Pistareen = dix Deniers.

1 Trente Sols, ou] 1 Chelin et 3 De-~
Quart de Piastre,} niers,

I Demi-Piastre (un écu) 2 Chelins et 6

Deniers.

8 Chelins d’York.

1 Piastre = {5 Chelins.
4 Trente Sols.

1 Louis = 4 Piastres.

1 Guinée = 28 Livres, 289 Deniers,
on £1:3:4

1 Souverain — 1:2:2%

Cours des Etats Unis.

10 Milliémes font 1 Centime, Marqué:
10 Centimes 1 Décime.
10 Décimes  ** 1 Piastre, - - §
10 Piastres  *¢ 1 Aigle.

AB
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POIDS.

1.—Poids de Troye.
L’on s’en s’ert pour peser 1'Or, I'Ar-
gent, le Pierres précieuses et les Bijoux;
on s’en sert aussi pour déterminer le
poids des Liqueurs, et dans les Opéra-
tions Chimiques,

Marque
24 grains (gr) font 1 gros. dwt.
20 gros ¢ 1 once, oz.
12 once ¢ 1 livre, b,

2.—Poids d’ Apethicaires,

L’on s’en sert pour composer les Médi-
cines ; mais les drogues s’achétent et se
vendent § P Avoir-du-Poids.

20 grains {gr) font 1 scrapule,
3 scrupules ¢ 1dragme.
8 dragmes “ 1 once.*

12 once “ 1livre*

* La livre et Yonce de ce poids, sont égales a
ia Kvres et 4 Ponce du Poids de Troye.

e

'Y

b Y AL el fa A et

£ pun) Pt
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3.—Poids de I’ Avoir-du-Poids,

L'on g'ep sert pour peser les Marchandises de

-toutes espeéces, excepte celles auxquelles on peut

approprier le poids de Troye, Marqué

16 dragmes ('dr) font 1 once. 0z.

16 onces “ 1Dlivre. 1.

14 livres < 1 stone* ou 14 livres.

28 livres ¢ 1 quart de quintal. qr.
4 quarts ¢ 1 cent ou quintal. . cwi.

20 quintaux ¢ 1 tonneau.

T.

*Le stone varie de quantité dans différentes

parties |’ Angleterre ; dans plusieurs Comtés il

est de 8 lb. dans d’autres 12 1h. et dans quel-
-ques-uns jusqu’a 16 1b.

POIDS HOLLONDAIS ET TRON,

En Ecosse le Poids Hollandais et Tron sont
genéralement en usage; c'est avec le premier
que Pon pese le Fer, la Filasse, ]a Farine, la
Viande de Boucherie, P'Etain .en barre, le
Plomb, etla plus grande partie des Marchan-
dises de Hollande et de 1a Baltique, avec Iautre
Ton pese le Beurre, le Fromage, la Laine et le
Foin, les dénominations de ces deux poids ont le
méme nom, savoir:

16 geuttes ou dragmes font 1 once.
16 onces s 1 livre.¥
16 livres .+ 1 stone.

*La livre Etalonnée de Hollande, est égale &
170z. 5 drs. § de Vavoir-du-poids, et la livre
Tron étalionnée est égale a 28 oz. 5 drs. & avoir-
du-peids. A8
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MESURE. o

169

"On'se sert dela Mesure fortgue pour i
déterminer les distances des lieux Iun
de Dlautre; 1'on s’en sert aussi pour
trouver halomgueur, kargeur et prefon-

deur des corps. ‘ !

MESURES LONGUES #NGLATSES. ) 1

B reniegixbme depied on el ) Margné st

d’orge,* font 1 pouee. ; poe. . go
12 pouces font 1 pied. pd. ' pa
4 pieds “ T verge Anglaise. wge.
6 preds “ 1 toise. T.
b verges} -« 1 perche. per.
40 perches < 1 stude on-furlong. st
8 studes ¢ 1 mtille.d .

* Comme1a longueut-de trdis-grains d'orge serait
une mesaré définie -pour-le poute,une mesure
&tablie par'la loia été déposée dans ‘Guildhall, &
Londres, dang laquelle place tous les #étalons des
poids et mesutes conformesaux loix'du Royaume

sont déposés.

t Le mille est de differentes longueurs en dif-
ferentes pays. L’antien mille Romain cente- —
neit 1080 ,pas, mille pasets, dou le mot mille

/]
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3 mille font 1 liege. lieue.

{60 milles Géographer,ou } font un degré d’une
i 69% milles Anglaises, grande cercle:

MESURES LONGUES FRANCAISES.

!

.‘ est dérivé. La table suivante fait voir la lon-

N gueur du mille etde la lieue, chez les  princi-
pales nations d’Europe, réduits en verge.

- 12lignes font - 1 pouce.
12 pouces ¢ - 1 pied.
6 pied “ - - 1 toise.
3toises ¢ - - 1 perche.
‘ 10 perches ¢ - - 1 arpent.
5 84 arpents ¢ - -~ 1 lieue.®
I

Miile de Russie - - 1100 verges.
d’Italie’ - - - 1467
d’Angleterre - 1760

——@’Ecosse - - 2200
d’Irlande - - 2240

————de Pologne - - 4400
d&’Egpagne - : 5028
d’Alemagne - 5866
de Suede,
de Danemark, }7233

de Hongrie, - 8800
Petite Lieue de France, 2933
Moyenne do. do. 3666
Grande do. de. 4400

*Le metre, qui est_égal A 394 ponces mesure
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MESURE DES DRAPS.
Marqueé
4 trente-sixiémes, ou nails, font 1 quart. ¢gr
4 quarts font 1 verge. yd.
5 quarts ¢ 1 aune Anglaise. EE.

——

MESURES CARREES,

L’on s’en sert pour trouver le conte-
nue des surfaces, dans lesquelles on me-
sure lalongueur et la largeur.

Mesures Carrées Anglaises.
Marqué
144 pouces carrées font 1 pied carré.
9 pieds do. ¢ 1 verge carré.
1 carré de plan-
100 do.  do. ¢ J cherou decou-
: verture,
30} verges'do. ‘1 perche. p-
40 perches font 1 rood ou § d’arpent. R.
4 Roods ou quart d’arpent ¢ 1 arpent.

Anpglaise, & peu-prés, est maintenant en usage
en France, 1000 pieds Frangais sont égaux a
1068 pieds Anglais,

1

) bt

[ T
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Mesures Ecossaises pour les Terres,
Marque
9 pieds carrés d’Ecosse, g E
font 1 aune carrée, )
36 aunes carrées font 1 fall carré, F,
40 falls carrés ¢ 1 rood, R.
4 roods font 1 acre ou arpent A.
1089 acres ou arpents Ecossais sont égaux

a 1369 acres Anglais. .

Mesure carrée d’Irlande.

Marqué

9 pieds carrés font 1 verge carrée,
49 verges carrées 1 perche. P.
40 pera.es “ 1rood. R.
4 roods “ 1 acre. A.

121 acres d’Irlande sont égaux 3 196

acres d’Angleterre.
Mesure carrée de France.

Marqué

144 pouces carrés font 1 pied carré. pied.

36 pieds Francais ¢ 1 toise carrée. .

9 toises carrées ‘¢ 1 perche carrée. p.

100 perches carrées * 1 arpent. arpt.

756250 arpens sont égaux a 641601 acres.

d’Angleterre.
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MESURE CUBIQUE.

L’on en fait usage pour la solidité des
corps, lorsque nous en mesurons la lon-
gueur, largeur et ’épaisseur.

Anglaise.

1728 pouces cubes font 1 pied carré.

. « 1 1verge ou cha-
27 pieds cubes } retée de terre.
40 pieds de bois de char-)

pente brut, 1 tonneau
50 pieds de bois de char- {04 charge.
pente dégrossi, J -

42 pieds font 1 tonneau d’arimage.

Mesure cuotque Francaise.

1728 pouces cubes font 1 pied.

216 pieds cubes ¢ 1 toise.

128 pieds, savoir, 8 pieds de long, 4
pieds de haut, sur 4 pieds d’épaisseur
font une corde de bois.

1000 pieds cubes Franguis font 12184
pieds Anglais 3 peu-pres.
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MESURE A VIN.

Marqué
4 septiers font 1 pinte anglaise. pt.
2 pintes ¢ 1 bouteille ou quarte. gt.
4 quartes ¢ 1 gallon* gal.
63 gallons 1 barrique. hhd.
2 iqu )
a bz;lrggslﬁ:i dou} font 1 pipe ou botte. p.
2 pipes font 1 tonneau. T.

* Le gallon & Vin contlent 231 -pouces cubes.
Le gallon dont on fait présentement usage dans
le Royaume Uni de la Grande-Bretagne et d’Ir-
lande, est le gallon de ’Etalon Impérial, e{ con-
tient 278,27 pouces cubes. :

———

MESURE POUR L’AILE ET LA BIERE.

Marqué
2 pints (pt.) font 1 quarte. gt.
4 quartes ¢ 1 gallon.* al.

9 gallons “ 1 firkin ou % de barril.  fir.
2 frrking ¢ 1 kilderkin ou § barril.  kdl.

2 kilderkins ¢ 1 barril. . bar.
14 barril ¢ 1 barrique ou hogshead. hhd.
2 barriques ou hogshead font 1 botte. bt.

* Le gallon pour mesurer l'ails contient 282
pouces cubes.
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MESURE SECHE
Ele sert & mesurer le Grain, le Sel, le
Charbo1 de Newcastle, &c. &c.
2 pintés Anglaises, (pt. ) font1 quarte. gt

4 quartes font 1 gallon.* gall.

2 gallons ¢ 1 peck. pec.
4 pecks ¢ 1 boisseau de Winchester. bu.
8 boisseaux ““ 1 quart. q.
5 quartes ¢ 1 Wey. Wey.
2 Weys ¢ 1 Last. Last.

* Un gallon de mesure séche, contient 268,6
pouces cubes.

Mesure Seche d’ Ecosse.

4 Lippies (L) font 1 peck. P.
4 pecks © ¢ 1 firlot.* F.
4 firlots *“ 1 boll. B.
2 bolls de farine 1 charge ou load. L.
8 loads ou 16 bolls 1 chalder. Ch,

*]1 y a des Firlots de deux dimensions ; 5 le
plus grand contient 3205 pouces cubes ; Pon ’en
sert pour mesurer ’Orge, P Avoine, la Dréche, le
Fruit et les Patates: le plus petit contient 2197
pouces cubes, et serta mesurer le Froment, le
Seigle, les Pois, les Féves, le Sel, et la Graine
de Foin. 85 Firlots étalons d’Orge sont égaux
a 124 Firlots de Froment, du Firlot étalon a
peu-pres.

s e s it e
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Minot du Canada.
96 pouces cubes Frangais, font 1 Pot de
Parts.
20 Pots font 1 Minot.
100 Minots sont égaux 4 1082 Boisseaux
de Winchester, i peu-preés.

..¢..<..<..¢¢ Sruporpurpre

MESURE DU TEMPS.

Marqué

60 secondes (sec) font 1 minute.  m.

60 minutes ¢¢ 1 heure. h.

24 heures “ 1 jour. J-

7 jours “ 1 semaine. sem.

* 3651 jours “ 1 année. an.
Septembre, Avril, Juin .

zt Novembre ont E 30 jours,
Féyrier - - - - -~ - 28
Tous les autres - - - - 31

[ T

Mais dans les années Bissextiles* Fe-

vrier & 29,

* Tous les quatre ans, il y a une année bissex-
tile, cela se trouve en divisant les années du
Seigneur par 4, ’il n’y a pas de reste, c’est un
année Bissextile. L’an du Seigneur 1800, a éte
une exception comme le sera 1900, on est obligt
de perdre un jour tous les cent ans afin de cor-
server les caleuls astronomiques certains.
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ASTRONOMIE.

Par la table suivante I’on exprime les
différentes divisions et subdivisions de la
circonférence et les arcs de cercles dont
on fait usage dans les calculs mathéma-
tiques.

60 tierces (/") font 1 seconde, “
60 secondes ‘1 minute. !
60 minutes ¢ 1 degré. °
30 degrés ¢ Ysigne. s

12 signes, ou 360 degrés font un grand

cercle.
RE T

NOMBRES EN USAGE DANS LE COM-
MERCE.
Ou Jrticles Vendus par la Quantité.
12 articles n’importe de :
quelle espéce, ~font 1 douzaine.
do.

font 1 grande douzaine.

12 douzaines ¢ 1 grosse.
20 articlesdelaméme 3 ¢ 1 vingtaine ou
qualité Score.

5 vingtaines ou score ¢ 1 cent.
6 vingtaines ou do, ¢ 1 grand cent.
8 douzaines de peaux  ,,
de parchemin
24 feuilles de papier ¢ 1 main.
20 mains “  1rame.
2 rames “ 1 paguet.

1 rouleau.
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DES LIVRES.

Le plus grand format est Marqueé
1’Infolio, qui contient 2 feuillets ou quatre

pages daps une feuille, in fol. Kol
Quarto, 4 feuillets ou 8 pages, in 4o. ou gioa.
Octovo, 8§ do. ou 16 do. in 8o. ¢ 8vo.
Duodecimo, 12 ou 24 do. n 120 12mo.
Octodecimo, 18 ou 36 dc. in180¢ 18mao.

R

TABLES DE PRATIQUE.
PARTIES ALIQUOTES D’UN LOUIS,CHELIN &c,
D’un Lowis. D’un Chelin, De Siz Deniers.

d. .8 .

s. £ d . d 5.
100=12 6=1 3 =1
68=1 41 2~ 1
50-1 s—3i =i
40=1 2-=1 =1
Sd4=3 Iij=1% Of= ¢
26=% 1=7 U=y
2 0= De 4 Deniers.De 6 Deniers.
R A BT
15 =31 I =3
13=75 }=13 =1
10=3 t=1 P=3
F=1r
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PARTIES ALIQUOTES D'UN TONNEAV, D'UN
QUINTAL, D’UN QUART, &c.

D’un Tonneou. d'un Quintal. d’un Quart.

Quint qr. b Ton. gr. lb. Quint. . gqr.
10 0 0=% 2 O0=% 14 =3}
5 0 0=4 1 0=1 7T =%
4 0 0= 16=1% 4 =3
2 312=4 14 =} 33 =}
2 2 0=4 8=yr 2 =q1f
2 0 0=y 7= 1f=1b
1 0 0=3 1 =3,

D’une Livre.
oz. 1.
8 = 3
4—1
9 =73
1=

1l n’est pas nécessaire de donmer des
Tables des parties aliquotes d’autres poids
et mesures; le Maitre en montrant le
principe général par lequel se censtrui-
sent de telles Tables, s’épargnera la né-
cessité¢ de surcharger la mémoire de
I’Eléve,

Corn

m e

-~
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Comme wun état du Pair d’Exchange
entre le Cours d’Halifax et les Monaies
des Pays avec lesquels les Colonies Bri-
tanniques de L’Amériqtie Septentrionale
sont le plus fréquemment en commerce,
ne se trouve dans aucun des Traités
d’Arithmétique en usage dans ce pays,
les Etats suivans ont été ajoutés aux Tables
Arithmétiques, considerant qu’ils peuvent
étre d’une grande utilité au jeune Eléve
qui étudie cette Science,

}.—GRANDE-BRETAGNE,

Les Comptes sont tepus en Louis, Che-
lins, et Deniers ; mais Ja monaie de la
Grande-Bretagne vaut 113 pour cent de
plus que le Cours d’Hali.ax, ainsi

£9 Sterling, valent £10 Cours d’Halifax.

Pour changer le Cours d'Halifax en
Cours Sterling—Soustravez en 5.

Pour réduire le Cours Sterling en Cours
&’ Halifax—ajoutez y -
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2.~~COURS DES ISLES D AMERIQUE.

Dans les Isles Britanniques d’Amé-
rique, les Comptes se tiennent en Louis
ou Livres, Chelins, et Deniers ; mais la
monnaie de la Grande-Bretagne vaut 40
par cent de plus que le cours des Isles,
ainsi
£10 Sterling=4£14 Courant=£11:2: 2% Halifax.

Pour changer la Monaie Britannique en

Monaie Courante.—Ajoutez & la Monaie de la
Grande-Bretagne 2-5 de sa valeur.

Pour changer la monaie Courante en Mo-
naie de la Grande-Bretagne.—De la Monaie
des Isles soustiayez 2-7 de sa valeur.

Le valeur nominale de la Piastre est de 6s. 8d.
(ce qui est un peu au-dessus du pair de sa'valeur)
ainsi & ajouté & la Piastre Cours d’Halifax, pro-
duit sa valeur dans les Isles: et un quart déduit
de la Piastre Courante des Isles produit sa valeur
au Cours d’Halifax.

3.—ETATS UNIS.

Les Comptes sont tenus en Piastres et Cents.

1 Piastre = 4s. 6d. Sterling = 5s. Cours
d’Halifax.

f40 Piastres = £9 Sterling == £10 Cours d’Ha-
lifax. .
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TABLE
! Pour Réduire Cours Sterling en Cours &’ Ha.

&- lifax.

]]’5 Stg. | Coursd’Halifax. Stg.l Coursd’Halifax. |

a

0 D||£|S|D|F |Pts.] S| £ 8|D|F|Pts. )

s, Bl el g |14l <156 2l 6
2issJec | glecl 8 15] < (16] 8| s<f << 5

- 3“1l 3 13 161 <17} 9] 1] 3

e djjcieer 4 1 7 171 <<118[10] 6
5 §6 jec 5 2 2 18 1 (13 13 (13

" 6lei«<i6 26 | 1901111 3

- Theeleel T 31 1L 1 1 22 2 6
Bileelec) 8 3] 5 21 21 4 5 1 8

- Qjj ¢ e 10 € | ¢c 3l 8 6] 8 <l ¢«

2 10} e j15¢c | 4 4] 4] 8101 2 6
T1fjec) 3feciec i 8 5 5|11 1f 1} 3

. S 1«11/ 1 138 6l 613 4| «| <

) 20512/ 2/ 2/ 6 7 715! 6] 2{ 6

- i 3| dyee| e 8|l 8117 9/ 1| 3

. 4 133 \4 5 1 3 9 rlo €c| ¢f ¢cf «¢
8li*l 5/ 6| 2| 6 100111 2{ 2/ 2| 6
6ll1 6) 8cel e 11112{ 4] 5/ 1| 3
¢t 79 1 38 1213} 6! 8| | <
8jl«| 8101 2| 6 13|14 8|10| 2| 6
9jee11Q]ee ey e I411511] 1| 1} 38
10j¢i11 1} 1} 3 15(|16(13] 4| <} <«
11« 112] 2/ 2| 6 1617|115 6{ 2| 6
12]]<5 113 4fec |« 17118117 9] 1, 3
13i |14 5| 11 3 18{120] «¢| | ¢¢) ««
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Tablepowr Réduire le Cours Sterling en Cours
&’ Halifax, Continude.

Stg.|Coursd’Halifax. Stg.‘ Coursd’ Halifax.
LL|S|DF|Pts.} £ £ |S|D|F|Pts.
1921 2! 21 2/ 6 700 77|15 6| 2] 6
20|22} 4| 5| 1 80{ 88l17l 9| 1| 3
3033 6 8 &c| €€ 90 100 AR EL
40/44| 8({10} 2} 6 1001 111} 21 2] 21 6
50551111 11 1} 3 500) 555{11} 1| 1} 3
60/66113] 4| | ¢« {§10001111} 2| 2| 2| 6

Si les parties fractionaires dans la Table ci-
dessus se montenta 9, un quart de Denier, (Far-
thing) doit étre ajouté au montant; s'ilyena
18, un demi-denier; 27, trois quarts de denier;
86, un denier sera ajouté A la somme, et ainsi de
suite. :

TABLE

Pour réduire le cours d’Halifax en cours Ster.

Hal. [ Sterling. Hal. Sterling.
Dl £/8|D| F|Pts.{ D| £/S|D|F|Pts.

ll o sc Jeg 3 6 7 < fee 6 1 2

2 <6} sc l 3 2 8 €¢{ ¢ 7 3 8

3 N33 2 2 8 9 HEE13 8 113 4

o o4ifeclect 8120 4 10|l cc]ec] gfee| <

sl el o] 4 2‘!“ 11l | 9] 8 6

6l c{<{5 116 S aijec e f10) I 2

(R
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Table pour Réduire le Cours d'Halifax en
Cours Sterling, Continué.

Hal| Sterling. Hal. Sterling.
S| £ S|D|F|Pts.] £| £|S|D|{F|Pts.
2l 19l 2l a4 | 7| 6 6|}
gl«l2l 816 gl 7| 4jee |
4)1¢c| 3] 7}¢c{ 8 m 8] 2j¢c (el ¢¢
Bl ¢¢ 4 [ Rl 10 [ IRTRELI CO I
6/«| 5l 478 2 | 11 918/« <]«
i1 630 2] 4 | 12| 1016 ] «
gl 7201 6 | 18| 11[1djcc e «
9ll«| 8 1/«| 8 | 14 12012 [s¢| «
10)i < | 9fcceecc 15| 18{10] < [¢ct <
11| 9[10] 3{ 2 | 16} 14{ 8« fee] «
12 110| 9] 2| 4 | 17! 15 6] | <<
13« (11| 8 1} 6 | 18|l 16] 4« | «
14« [12] || 8 | 9]} 17} ec|ec] «
15|14 |18 [ 20 18| ¢ | scjec | <¢
16« i14f 4 8] 2 | 30)| 27jec)ecfec] o
17« (15| 3 2| 4 | 40f| g6fec jeclec | e
18((¢ (16| 2| 1] 6 | 50| 45]<c || «
10l{ ¢ 17 1} ¢¢ 8 60{] 54 = jecjcey ¢¢
£ 1|cc [18]cc] s | e 70|l 63] €| s [ec| o
211 1{16] %] ¢ |-¢ 80i| 72 e | ¢ (ec] cc
3l 2]14] s yse |« Q0| 81) ¢ |ecfee] <
401 8112 e j<st < 100 Qs |cefes] <
5l 4110] ¢ “’“ 500{1450f¢¢ || 113
6' Bl 8f ¢ {cc s¢ 100011900 |s¢ |t <<
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Si les parties fractionnaires dans la Table
d’autre part se montent & 10, un quart de Denier
(Farthing) doit {tre ajoutc au montant; 8’il y en
avait 20, un demi-denier; 30, trois quarts de
denier; 40, un denier doit &tre ajouté au mon-
tant, et ainsi de suite.

: e —

TERMES DES QUARTIERS.

EN ANGLETERRE,

lerTerme, ou { lfﬁ?%ﬁg?? ¢ 256 Mars.
2¢e do. ou ZLa St Jean, 24 Juin. _
8e do. ou ZLa S8t Michel, 29Septembre.
de do. ou Noel, 25 Decembre.

EN ECOSSE,

Yer Terme,ou La Chandaleur, 2 Fevrier.
Le Tempsdela) n or .

2¢ do. ou { Pentecote. } 15 Mai.

8e do. ou La St Pierre, 1 Aoft.

4e do. ou LaSt. Martin, 11 Novembre.







